

# 1 МАЯ — ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА!



**БРЯНСКИЙ  
РАБОЧИЙ** <sup>®</sup> Издаётся  
с 14 сентября 1917 г.

№ 16 (21.924)

29 АПРЕЛЯ 2021 Г.

## НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА



**Внимательные и ответственные, серьезные и вдумчивые стоят на страже качества продукции контролеры ОТК. На одном из ведущих в стране производителей вагонного литья – АО ПО «Бежицкая сталь» (входит в состав Трансмашхолдинга) – трудится Валентина Аксенова.**

Чтобы принять продукцию, нужно ее очень тщательно проверить на отсутствие дефектов. Контроль происходит в основном путем визуального осмотра и измерения различными инструментами: штангенциркулями, нутромерами, линейками, шупами, шаблонами. После обработки на каждое изделие падает строгий и внимательный взгляд контролера. Нужна предельная концентрация, чтобы не упустить ни одной недоработки. Вот тут-то зоркому и придирчивому женскому взгляду нет равных.

Технический контроль следит за производством практически на всех этапах. Проверке подвергаются формы и стержни, на заливке смотрят, чтобы не было веерности, неустойчивости ковша, обвалов, смещений. После каждого этапа обработки выявляются различные дефекты. Если что-то можно исправить, то деталь возвращается на доработку.

Всматриваясь в поверхность отливки, Валентина Аксенова знает – от ее решения зависит судьба того поезда, вагоны которого будут собраны с использованием изделий «Бежицкой стали». Такое осознание помогает сделать верные выводы и раз за разом повышает профессионализм специалиста.

– Я всю жизнь на заводе, и считаю, что моя работа – поистине моя. Идут поезда, я смотрю на них и чувствую гордость – вот наша рама, вот автосцепка, вот кронштейн... Все свое литье замечаешь

и видишь плоды своего труда, – рассказывает она.

Валентина Григорьевна проработала на предприятии уже более 40 лет. Сейчас она осматривает детали, прошедшие механическую обработку. А ведь это новая компетенция для «Бежицкой стали». Выпускаемая букса 41-10 идет в дальнейшем на экспорт в Египет, а значит, должна соответствовать высокому международному стандарту.

Каждый контролер – эксперт в своей области. Нужно учитывать массу нюансов, знать допуски по всем деталям. Спектр выпускаемой «Бежицкой стали» продукции расширяется, коллектив отдела технического контроля сейчас омолаживается – приходят молодые специалисты, которым Валентина Аксенова и коллеги передают секреты мастерства.

Ольга СМЕРНОВА.

**Уважаемые земляки!  
Примите поздравления  
с Праздником Весны и Труда!**

Этот праздник дорог и важен многим поколениям наших сограждан и по праву считается народным. Проходят годы, меняются эпохи, и время наполняет его новым содержанием. Для людей старшего поколения Первомай по-прежнему олицетворяет мир, созидание и солидарность трудящихся, для молодежи символизирует весенний расцвет, обновление природы, вдохновение и творческую энергию. Этот праздник объединяет всех, кто любит родной край и своим плодотворным трудом способствует его динамичному развитию и процветанию.

Уверены, что совместная созидательная работа и творческий подход позволят и в дальнейшем добиваться значительных результатов в решении важнейших региональных задач, укреплении экономической, социальной и культурной сфер, повышении качества жизни граждан.

*В этот праздничный день мы желаем всем жителям региона крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в делах и начинаниях на благо Брянской области и России!*

**А.В. БОГОМАЗ,**  
губернатор Брянской области.  
**В.В. СУББОТ,**  
председатель Брянской областной Думы.  
**А.С. ДЬЯЧУК,**  
главный федеральный инспектор  
по Брянской области.

**Дорогие друзья,  
жители Брянщины!  
От имени Федерации профсоюзов  
Брянской области искренне  
поздравляю вас с Праздником  
Весны и Труда,  
Днём международной  
солидарности трудящихся!**

Для каждого россиянина слова «мир», «труд» и «любовь к своей Родине» звучат по-особому. Они говорят о том, что только созидательная работа под мирным небом может сделать нашу родную страну процветающей, а ее людей – благополучными и счастливыми.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья и счастья, оптимизма и стабильности, сил и энергии для осуществления всех планов и начинаний!

**О.В. ПОЛЯКОВА,**  
председатель Союза  
организаций профсоюзов «Федерация  
профсоюзов Брянской области»,  
депутат Брянской областной Думы.

**Уважаемые жители  
Брянской области!  
Поздравляю вас с Праздником  
Весны и Труда!**

Он олицетворяет обновление жизни и уважение к созидательному труду, который обеспечивает благополучие каждого человека, каждой семьи и всего государства. Пусть весеннее обновление природы придаст заряд новых сил для исполнения намеченных планов, вдохновит на новые свершения.

*Желаю вам здоровья, хорошего настроения и успехов в делах!*

**А.В. КАТЯНИНА,**  
президент Союза «Торгово-промышленная  
палата Брянской области»,  
депутат Брянской областной Думы.

Дата

## КАТАСТРОФА, ЧТО НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

26 апреля в Брянске состоялся ритуал памяти, посвященный 35-й годовщине со дня чернобыльской катастрофы. Именно в этот день исполнилось 35 лет со дня страшной аварии на четвертом реакторе Чернобыльской АЭС. Это самая крупная авария атомной энергетики в мире и крупнейшая техногенная катастрофа XX века.

Имена героев, совершивших подвиг, навеки вписаны золотыми буквами в летопись Российского государства. Их подвиг навсегда сохранится в народной памяти.

В знак памяти о жертвах аварии на Чернобыльской АЭС цветы к подножию памятника жертвам чернобыльской катастрофы возложили многие брянцы. В их числе и руководитель региона Александр Богомаз.

До этого 23 апреля состоялось памятное мероприятие, на которое собрались участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

— Я хочу сказать вам огромные слова благодарности за ваше решение принять участие в ликвидации, за ваше мужество и стойкость и, конечно же, за самопожертвование. Благодаря вашим профессиональным действиям были спасены миллионы граждан тогда еще одной великой страны, Советского Союза. Вы рисковали своей жизнью, здоровьем и смогли защитить людей от пагубного воздействия и дальнейшего распространения радиации. Авария на атомном реакторе стала серьезным уроком для всего человечества, — обратился к собравшимся губернатор.

В знак признательности и благодарности Александр Богомаз вручил ветеранам-ликвидаторам общественные награды — памятные медали Союза «Чернобыль» России «35-я годовщина аварии на ЧАЭС».

Соседи

## РАСШИРЯЯ СОТРУДНИЧЕСТВО



**Делегация Брянской области во главе с заместителем губернатора Владимиром Реуновым посетила Республику Беларусь с рабочей поездкой.**

Главная цель поездки — дальнейшее расширение взаимовыгодного сотрудничества Брянской области и Республики Беларусь в различных сферах, в том числе в области экологической безопасности государства, особое внимание которой Президент России Владимир Путин уделит в Послании Федеральному Собранию. Этот важнейший вопрос находится на особом контроле губернатора Брянской области Александра Богомаза.

В ходе рабочей поездки состоялась встреча с руководством Брестского облсполкома, посещение Брестского мусороперерабатывающего завода и предприятия «Сифания-Экотехника», которое производит оборудование полного цикла по сортировке и переработке бытовых отходов. Участники встречи обсудили вопросы обращения с коммунальными отходами, а также обменялись опытом их сбора и переработки.

По словам Владимира Реунова, в Брянской области планируют оборудовать крупные полигоны мусоросортировочными станциями, а в перспективе возвести завод по переработке отходов.

Экология — это не единственное направление сотрудничества, которое в ходе рабочей поездки изучала делегация Брянской области. Председатель Брестского горисполкома Александр Рогачук высказал предложение, что Брестская и Брянская области могут сотрудничать в обмене школьными делегациями. Молодежь сможет познакомиться с историей, культурой,

экономикой братского государства. Владимир Реунов поддержал это предложение.

27 апреля в Минске состоялось заседание Совместной рабочей группы по сотрудничеству Республики Беларусь и Брянской области. В частности, обсудили перспективы сотрудничества в области промышленности, легкой промышленности, сельского хозяйства, в строительной сфере, сфере проектирования и строительства очистных сооружений. А также вопросы раздельного накопления ТКО.

Директор департамента промышленности, транспорта и связи Брянской области Виктор Войстроченко в своем выступлении констатировал, что между Брянской областью Российской Федерации и Республикой Беларусь налажены устойчивые взаимовыгодные экономические связи в области промышленности.

Дальнейшее развитие сотрудничества в промышленной сфере директор департамента видит в реализации на территории Брянской области нового инвестиционного проекта по производству специальной техники «Амкодор» на новой производственной площадке. В конечном итоге, реализация данного инвестиционного проекта «Амкодор» будет способствовать укреплению промышленного потенциала Брянской области и Республики Беларусь.

Правительство Брянской области заинтересовало опыт белорусских предприятий в части организации строительства очистных сооружений в других регионах Российской Федерации. Прорабатывается возможность участия завода водоочистного оборудования ЧПУП «Полимерконструкция» (Республика Беларусь) в проектиро-

В областном правительстве

Брянская область готовится к проведению мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы. Ход подготовки обсудили на совещании у главы региона.

Стоит отметить, что с целью сохранения стабильной эпидемиологической ситуации все площадные мероприятия проводиться не будут. Акцент делается на проведение мероприятий в домах культуры, при строгом соблюдении требований Роспотребнадзора — социальной дистанции и масочного режима, по пригласительным билетам, при заполняемости зала не выше 50 процентов.

В Брянской области состоятся и всероссийские акции. Наиболее знаковые из них — работа театрализованных фронтовых бригад, которые поздравляют ветеранов с праздником Победы вблизи дома, где проживает ветеран. Еще одна акция «Парад у дома ветерана» — торжественным маршем у домов ветеранов пройдут отряды Юнармии и представители силовых структур. Также в День Победы для ветера-

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК



нов прозвучат песни военных лет. Во дворах домов агитбригады проведут акции «Поем двором».

8 мая будет дан старт Всероссийской акции «Сад мира» и Памяти защитников Отечества «Благородное кольцо». В этот день также будет дан старт «Вахте Памяти». А завершится все 8 мая большим праздничным концертом Государственного академического Мариинского театра под управлением Ге-

роя Труда, народного артиста Российской Федерации Валерия Гергиева. Безусловно, одним из знаковых событий 9 мая станет торжественный марш личного состава воинских частей подразделений Брянского гарнизона в Брянске на площади Ленина, а вечером в 22.30, в День Победы состоится праздничный салют.

Помимо подготовки к праздничным мероприятиям в районах области ведется работа по благо-

устройству памятников воинской славы и мест захоронения погибших в годы Великой Отечественной войны. На территории Брянской области расположено 1163 объекта культурного наследия, связанных с событиями Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., из которых 896 объектов являются воинскими захоронениями.

В рамках плана праздничных мероприятий в период 7–8 мая в муниципальных образованиях области запланировано проведение молодежной акции «Никто не забыт и ничто не забыто!». В эти дни ко всем памятникам воинской славы и воинским захоронениям студентами и школьниками будут возлагаться цветы. Подрастающему поколению в ходе мероприятий будет рассказано об истории памятных мест и событиях Великой Отечественной войны, связанных с ними.

Кадры

На этой неделе среди заместителей губернатора произошли изменения. По собственному желанию, ссылаясь на состояние здоровья, должность покинул Владимир Оборотов. В статусе врио он курировал образование и медицину в регионе.

### РОТАЦИЯ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ

28 апреля был подписан указ о назначении на должность врио заместителя губернатора Татьяны Кулешовой. До этого она возглавляла департамент внутренней политики региона. Согласно распределению полномочий в новом статусе Татьяна Владимировна будет отвечать за внутреннюю политику, образование и культуру.

Татьяна Кулешова окончила Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского по специальности «История» (1993 г.), по специальности «Юриспруденция» (2002 г.), по направлению подготовки «Экономика» (2013 г.). Более 12 лет работала в СОШ № 26 г. Брянска в должности учителя, заместителя директора.

С февраля 2004 года занимала различные должности в органах управления образованием. В августе 2018-го возглавила областной департамент образования и науки. 17 сентября 2019 года назначена на должность директора департамента внутренней политики Брянской области.

За заслуги в области образования награждена Почетной грамотой и нагрудным значком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» Министерства образования и науки РФ.

### Полетели!

#### ЗА 2 ЧАСА В КАЛИНИНГРАД

Из Брянска открылся новый прямой авиарейс. С 10 мая можно будет за два часа из нашего аэропорта долететь до Калининграда.

Перелеты будут выполняться 2 раза в неделю по пятницам и понедельникам. Осуществлять перевозки будет авиакомпания «Руслайн». Продажи билетов стартовали 26 апреля.



**Официально**

22 апреля состоялось очередное заседание Брянской областной Думы. На нем с ежегодным докладом об итогах работы органов и подразделений внутренних дел области выступил начальник областного УМВД генерал-майор полиции Владислав Толкунов.

В начале своего выступления начальник УМВД отметил, что в 2020 году личный состав органов внутренних дел работал в непростых условиях. Осложненная эпидемиологическая ситуация оказала влияние как на оперативную обстановку, так и на организацию деятельности ведомства. Однако сотрудники полиции проявили профессионализм, готовность с риском для собственного здоровья обеспечить безопасность граждан.

Он поблагодарил органы исполнительной и законодательной власти за оказанную в течение прошедшего года поддержку и внимательное отношение к деятельности брянской полиции. Поступающие предложения и замечания позволяют своевременно вносить необходимые изменения в работу органов внутренних дел.

Мы сотрудничаем на всех этапах подготовки и рассмотрения законопроектов, касающихся правоохранительной сферы. В прошлом году с участием УМВД принято два закона и восемь иных нормативных правовых актов Брянской области, — отметил Владислав Толкунов.

В рейтинге территориальных органов Министерства внутренних дел за истекший год УМВД России по Брянской области по совокупности различных ведомственных показателей и критериев заняло 21-е место, а с учетом показателей общественного мнения и других внешних факторов среды функционирования — 16-е место среди всех регионов Российской Федерации.

Анализ общероссийской динамики оценки гражданами деятельности полиции за 2020 год показал, что Брянщина заняла четвертое место в ЦФО по уверенности граждан в защищенности от преступных посягательств (14-е место по России), шестое место в ЦФО по доверию (15-е место в России). По общей оценке эффективности деятельности органов внутренних дел в защите жителей региона от преступных посягательств Брянская область находится на четвертом месте и втором — среди 18 регионов ЦФО. Согласно мониторингу, 98% жителей региона удовлетворены качеством государственных услуг, предоставленных органами внутренних дел.

Владислав Толкунов акцентировал внимание на том, что благодаря активной совместной работе органов власти, а также точечному воздей-

**В областном центре****5,5 ТЫСЯЧИ УЧАСТНИКОВ СУББОТНИКА**

24 апреля в областном центре, как и в районах Брянщины, прошел Всероссийский субботник. Он был посвящен началу голосования по выбору общественных территорий для благоустройства в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» на 2022 год. Онлайн-голосование пройдет в период с 26 апреля по 30 мая 2021 года на федеральной платформе 32.gorodsreda.ru.

За время работы удалось навести чистоту и порядок на зеленой территории между МПСУ и кафе «Чайкофф» по ул. Дуки, в

прибрежной зоне по ул. Бурова вдоль реки Болвы, в зеленой зоне с обеих сторон проспекта Станке Димитрова и ул. Почтовой, а также дамбы Верхнего и Нижнего Судков. Была ликвидирована огромная свалка ТБО на территории между воинской частью и стадионом МБОУ «СОШ № 57», убраны пустырь по ул. Б. Хмельницкого, зеленая зона от «Мегаполис-отеля» до дома № 1е по ул. Набережной, сквер по пер. Почтовому, территория за ГДК Володарского района и ряд других территорий.

Специалисты областных структур убрали мусор в сквере павшим военным-интернационалистом,

**НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА**

ствию на криминогенную обстановку посредством реализации государственной программы профилактики правонарушений в Брянской области уровень преступности составил — 1273 преступления на 100000 населения региона. Данный показатель значительно лучше среднероссийского (1393 преступления на 100000 населения).



Сократилось количество зарегистрированных преступлений, которые относятся к категории тяжких и особо тяжких: убийств, разбоев, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, грабежей. Меньше совершено краж и фактов фальшивомонетничества. Продолжается тенденция к сокращению оставшихся нераскрытыми преступлений.

Начальник областного УМВД обозначил, что осложненная эпидемиологическая ситуация также повлекла масштабный уход в онлайн многих сфер жизнедеятельности, что отразилось и на действиях преступников. В 2020 году зарегистрировано 2851 (+76,9%) преступление в сфере IT-технологий (дистанционные мошенничества, кражи, другие преступления, совершенные посредством мобильной связи, в сети Интернет, банковской сфере путем списания денежных средств с электронных карт, личных счетов граждан). Для эффективного противодействия злоумышленникам в полиции были созданы специализированные подразделения. Как результат — число раскрытых IT-преступлений возросло почти в полтора раза, больше уголовных дел по ним направлено в суд.

Как отметил Владислав Толкунов, в 2020 году совместно с прокуратурой, УФСБ, следственным комитетом, другими заинтересованными ведомствами осуществлялась деятельность по декриминализации экономики, снижению негативного

влияния на нее коррумпированных элементов.

В своем докладе Владислав Толкунов уделил особое внимание вопросам профилактики преступности. В Брянской области действует государственная программа по комплексному решению задач в области профилактики правонарушений. В рамках нее обеспечено финансирование программных мероприятий по выплате вознаграждения гражданам, добровольно сдавшим оружие; финансировалась деятельность народных дружин; проводилась работа по профилактике терроризма и экстремизма, наркомании, подростковой и рецидивной преступности; по повышению безопасности дорожного движения; реализации мероприятий по внедрению АПК «Безопасный город». Программы также действуют во всех муниципальных районах. Начальник УМВД особо отметил, что руководство Брянской области и органы местного самоуправления внимательно относятся к рассмотрению инициатив областного Управления.

В рамках тесного межведомственного взаимодействия принимались меры по противодействию незаконному обороту оружия, наркотиков, экстремизму, предупреждению межнациональных конфликтов. Всего в 2020 году органами внутренних дел выявлено больше преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, по окончанным уголовным делам изъято 115 единиц оружия, 31 взрывное устройство, 59 кг взрывчатых веществ.

Также актуален вопрос повышения безопасности дорожного движения, снижения смертности в результате дорожно-транспортных происшествий, что является приоритетной национальной задачей государства. Динамика снижения уровня аварийности за последние несколько лет наглядно демонстрирует, что в целом уровень безопасности на дорогах Брянской области растет, и предпринимаемые усилия дают ощутимые результаты. Так, в 2020 году общее число ДТП сократилось на 24,2%, травмированных в них граждан — на 25,5%. По темпам снижения количества автоаварий Брянская область заняла лидирующее место в России.

В завершение своего выступления начальник УМВД России по Брянской области подтвердил свою готовность своевременно реагировать на депутатские запросы, касающиеся деятельности органов внутренних дел региона.

**Региональный парламент**

Задачи по реализации Послания Президента России Владимира Путина Федеральному Собранию, а также пути преодоления последствий пандемии коронавирусной инфекции обсудили члены Совета законодателей. Мероприятие, которое провели Председатели Государственной Думы и Совета Федерации Вячеслав Володин и Валентина Матвиенко, состоялось 27 апреля, в День российского парламентаризма, в Таврическом дворце Санкт-Петербурга. Участие в нем принял председатель Брянской областной Думы Валентин Суббот.

**СОВЕТ ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ**

По словам спикера заксобрания региона, к рассмотрению вопросов повестки были привлечены представители федеральных органов исполнительной власти, широкого круга министерств и ведомств, ведь обеспечение реализации тезисов Президента страны — совместная задача ветвей власти всех уровней.

«В этой связи, конечно, огромная ответственность ложится на нас, законодателей. Предложения, озвученные Президентом страны, необходимо принять в кратчайшие сроки. Социально значимые законодательные инициативы по реализации первоочередных задач Послания уже внесены в Госдуму. Они касаются мер поддержки семьи. Речь идет о выплате пособия женщинам, вставшим на медицинский учет на ранних сроках беременности, ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от восьми до шестнадцати лет включительно, воспитывающегося в неполной семье, стопроцентной оплате больничного по уходу за детьми в возрасте до семи лет независимо от стажа родителей», — рассказал Валентин Суббот.

Он добавил, что депутаты Брянской областной Думы в приоритетном порядке рассмотрят направленные в регионы поправки к соответствующим законопроектам, чтобы ко второму чтению, которое запланировано на май, дать свое заключение. Кроме этого, брянские парламентарии внесут изменения в региональные законодательные акты в соответствии с разработанным планом мероприятий по реализации положений Послания.

Валентин Суббот отметил, что после завершения заседания члены законодателей встретились с Президентом России Владимиром Путиным. Глава государства еще раз обозначил главные направления работы депутатов и сенаторов в части исполнения тезисов Послания. Российский лидер призвал участников встречи использовать парламентские полномочия, чтобы контролировать сроки и качество реализации данных им Федеральному Собранию поручений.

*Проект***ПОВЕСТКА ДНЯ  
внеочередного заседания Брянской  
областной Думы седьмого созыва***Дата проведения — 30 апреля 2021 года**Время проведения — 10.00**Место проведения — зал заседаний областной Думы*

О проекте закона Брянской области «Об внесении изменений в Закон Брянской области «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов» (в 3-х чтениях).

И.о. председателя областной Думы В.В. Беляев.

**Утрата****СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ!**

24 апреля 2021 года, на 75-м году жизни, вследствие тяжелой, продолжительной болезни скончался член атаманского правления Союза казаков России, заместитель верховного атамана Союза казаков России по связям с общественностью **ЗАЙЦЕВ Василий Фёдорович**.

Василий Фёдорович родился 14 сентября 1946 года в деревне Нетяговка Мглинского р-на Брянской области. В Союзе казаков России с 1996 года занимал должности: атаман столичной сотни, атаман Западного округа Союза казаков России, атаман Московского казачьего округа Союза казаков России.

Принимал активное участие в создании Московского казачьего кадетского корпуса им. Шолохова М.А., в следствии Президентского кадетского училища войск Национальной гвардии Российской Федерации им. Шолохова М.А., был членом попечительского совета МККК им. Шолохова М.А. и ПКУ войск Национальной гвардии Российской Федерации им. Шолохова М.А.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким Зайцева Василия Фёдоровича. В памяти, вместе с печалью и скорбью, всегда будут жить добрые дела Василия Фёдоровича. Вечная ему память и вечный покой.

Совет атаманов, атаманское правление  
Союза казаков России, правление Московского  
казачьего округа Союза казаков России.

АПК

# НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК АГРАРИЯ

Для брянских сельхозпроизводителей наступила горячая пора. Посевная в этом году задержалась на пару недель, оттого в хозяйствах сейчас трудятся с особой интенсивностью. Особенно важна в такие моменты качественная и безотказная работа сельхозтехники. Без нее засеять огромные поля невозможно. Надежным помощником брянским агропроизводителям в хозяйствах выступает трактор RSM 2375 производства Ростсельмаш.

Многие сельхозпроизводители уже успели оценить работу современной агромашины в деле. Модель пользуется спросом и рекомендовала себя только с положительной стороны. Сейчас на брянских полях трудятся более сотни RSM 2375. Два из них – в хозяйстве Байбашевых.

В Карачевском районе Брянской области у них 1650 га земли. Специализируется агропроизводство на зерновых, бобовых и масличных культурах.

– Когда возникла необходимость обновлять парк агромашин – выбор пал на модель RSM 2375 производства Ростсельмаш.

Увидели технику в работе у коллег, собрали отзывы, услышали только о положительном впечатлении от работы на данной модели и решили приобретать. Первый трактор RSM 2375 прибыл в наше хозяйство в декабре 2018 года. Отличная агромашина. Поэтому через некоторое время – в мае 2020-го – купили и второй. Оба брали в лизинг, условия нас устроили, – поясняет Джамалутдин Байбашев.

Аграрий отмечает, что эту модель отличает высокая производительность и простота в обслуживании. При этом трактор весьма экономичен, что для хозяйства весьма ценно.

– Хорошая современная техника. Мощнее и производительнее, чем наши предыдущие тракторы. Два RSM 2375 в хозяйстве сейчас заменяют все старые модели агромашин, – рассказывает Джамалутдин Байбашев.

По словам специалистов, выбор данной модели трактора экономически выгоден для хозяйств с площадью пашни от 1500 га и выше.

Еще одна отличительная черта RSM 2375 – большое количество орудий, с которыми он без проблем работает.



Важной особенностью и преимуществом данного трактора является его «стальное сердце». Мощный 6-цилиндровый рядный двигатель Cummins с турбонаддувом объемом 10,8 литра сочетается с механической трансмиссией Quadshif. Благодаря их проверенному временем удачному сочетанию трактор RSM 2375 получил отличные тяговые возможности. Мощность модели – от 380 л. с. Технику тяжело перегрузить – конструктивно предусмотрен 50-процентный запас крутящего момента.

При этом такая агромашина не подведет даже в холодную погоду. Модель имеет большой моторесурс и минимальную шумность на больших оборотах. Длительное время и автономность работы трактору RSM

2375 обеспечивает топливный бак объемом в 927 л.

Сельхозмашина оснащена надежными мостами с внешней планетарной передачей. Благодаря этому трактор выдерживает высокие нагрузки. Также он имеет спаренные колеса 520/85 R42 или 710/70 R38, что повышает тягу и снижает давление на почву. Трактор использует гидравлическую систему с закрытым центром и датчиками нагрузки. Производительность гидронасосов составляет 170 л/мин.

Не забыли разработчики и о комфорте механизаторов. Кабина трактора оснащается системой кондиционирования и обогрева. Поэтому в нем удобно работать в любых погодных условиях.

Поскольку данная модель сельскохозяйственной машины уже в базовой вер-

сии оснащается системой дистанционного мониторинга РСМ Агротроник, в хозяйстве становится проще вести учет работы. Оборудованный инновационными электронными системами трактор Ростсельмаш передает информацию о своем местоположении и состоянии.

– Я могу с телефона в любой момент видеть, сколько трактор проехал, сколько топлива израсходовал. РСМ Агротроник у нас стоит и на комбайнах. Таким образом работа машин синхронизирована, как результат – полный контроль за процессами. Вообще цифровые технологии очень сильно помогают сельскому хозяйству сейчас, за ними будущее, – говорит Джамалутдин Байбашев.

При этом информацию о состоянии и работе той

или иной подключенной к РСМ Агротроник сельхозтехники можно получать как в режиме реального времени, так и выводить в виде отчетов на определенный период. Благодаря этому у аграриев есть возможность вырабатывать более эффективную стратегию использования.

Также к данной модели трактора прилагается весьма широкий спектр опций. Например, можно установить трехточечную навеску категории IVN/III грузоподъемностью 5900 кг. На выбор предлагается и система быстрой навески Quick Hitch (рамка быстрой сцепки). Среди других опций: вал отбора мощности 1000 об./мин; гидравлический автопилот; функция Power Beyond (обеспечивает максимальный гидравлический поток от гидравлического насоса напрямую к потребителю (к сеялке), минуя гидравлический распределитель); передний отвал шириной 4 м.

Примечательно, что сельхозпроизводители могут приобрести различные сельхозмашины производства Ростсельмаш по федеральным и региональным программам субсидирования.

Сейчас на брянских полях в самом разгаре посевная. Предстоит засеять зерновыми более 950 тыс. га площадей. Надежная, проверенная и экономичная агротехника – залог спокойного и уверенного прохождения посевной кампании. Сельхозхозяйственные машины Ростсельмаш многим брянским аграриям в этом деле станут надежными помощниками.

## Союз машиностроителей России

Состоялась встреча губернатора Александра Богомаза с членом Бюро «Союза машиностроителей России» Виктором Дроздовым и заместителем руководителя аппарата организации Михаилом Крохиным. Во встрече также приняли участие председатель Брянской областной Думы Валентин Суббот, врио замгубернатора Николай Лучкин, председатель Брянского регионального отделения «Союза машиностроителей России» Олег Данцев и ректор Брянского государственного технического университета Олег Федонин.

Член Бюро «Союза машиностроителей России» Виктор Дроздов поблагодарил губернатора, правительство и депутатский корпус региона за то внимание, которое уделяется развитию промышленного сектора экономики в регионе, за содействие предприятиям в освоении новых технологий, разработке инновационных продуктов, реализации проектов по импортозамещению, подготовке кадров.

Губернатор, в свою очередь, подчеркнул, что брянская промышленность показывает рост, а региональный бюджет ежегодно прирастает. В частности, по итогам первого квартала этого года – на 1 млрд рублей. И в этом немалая заслуга предприятий машиностроения и ОПК. Участники

## ВИЗИТ В БРЯНСК

встречи договорились продолжить взаимовыгодное сотрудничество.

21 апреля заместитель руководителя аппарата «Союза машиностроителей России» Михаил Крохин и сотрудник регионального департамента организации Ксения Митина побывали в АО «Группа Кремний ЭЛ».

«Очень интересное производство. Это полный цикл – от кремниевой заготовки до готового изделия для потребителя. Вся продукция разработана заводскими специалистами, что особо ценно. На производстве установлено современное оборудование. Особое впечатление на меня произвела установка классификации и маркировки упаковки, изготовленная заводскими специалистами, – налачики запустят ее в июне. Очень хорошо, что работает много молодежи; на предприятии создана заинтересованность и в зарплате, и в карьерном росте», – поделился Михаил Крохин впечатлениями от экскурсии в заводские цеха, которую провел для него гендиректор Олег Данцев.

Что же касается работы Брянского регионального отделения «Союза машиностроителей России», то Михаил Крохин отметил:

– Отделение активно работает с властью в решении многих

проблем и, в первую очередь, подготовки кадров. Мы вчера были в БГТУ, который является членом «Союза машиностроителей России», готовит совместно с «Группой Кремний ЭЛ», Брянским машиностроительным заводом и другими предприятиями кадры для конкретных производств. Это важно. Кроме того, БРО организывает и поддерживает современные молодежные направления в работе – спортивные, культурные, профориентационные мероприятия. И, конечно же, волонтерское движение – за что Олег Николаевич Данцев награжден памятной медалью «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе». Да, в работе организации есть и недостатки, в том числе в отчетности, но это поправимо. Я считаю, что Брянское отделение должно быть в двадцатке лучших по Союзу машиностроителей.

Представители БРО, в свою очередь, в числе главных достижений отметили создание в регионе при активной поддержке губернатора Александра Богомаза сети центров технического образования, в оснащении которых принимали непосредственное участие брянские предприятия СоюзМаш. Этот опыт может

быть интересен другим региональным отделениям. ЦТО способствуют повышению уровня знаний старшеклассников по физике, математике и информатике, необходимых для поступления в технические вузы и в дальнейшем – для работы на производстве. Опыт Брянской области был рекомендован Министерством образования РФ для распространения в других регионах.

На встрече был также поднят вопрос о необходимости рас-

ширения перечня предприятий ОПК, на которых можно создавать производственные и научные роты, чтобы молодые люди не увольнялись с военного производства на время службы в армии, а могли органично совмещать ее с работой по специальности.

Представители БРО и гости из Москвы обсудили участие в этом году Брянской области в фестивале «Инженеры будущего» и многопрофильной инженерной олимпиаде «Звезда», донорской акции, вопросы активизации взаимодействия регионального отделения с местными СМИ и телеканалами.



**Труд и отдых****НЕРАБОЧАЯ ДЕКАДА**

Майские праздники в этом году будут длинными – их можно спокойно провести за городом, без необходимости возвращаться на работу. Такой указ подписал президент: отдыхать можно с 1 по 10 мая включительно, с сохранением зарплат.

В пятницу, 23 апреля, Владимир Путин провел совещание по ситуации с коронавирусом с вице-премьером Татьяной Голиковой и главой Роспотребнадзора Анной Поповой. Попова, сославшись на мнение ученых, врачей и других специалистов, предложила дать возможность людям отдохнуть на свежем воздухе, а не обмениваться «вирусной информацией», и глава государства ее поддержал.

«Я уже сам неоднократно говорил о том, что и на федеральном уровне, и на региональном буду призывать всех коллег прислушиваться к мнению специалистов, к вирусологам, к тем, кто не просто профессионально разбирается в этих вопросах, а к тем, кто борется с инфекцией», – заметил Путин и пообещал подписать указ, что и сделал вечером в пятницу. Нерабочими днями объявляется период с 4 по 7 мая, при этом зарплата за работниками сохраняется. Таким образом, праздники стали в этом году непрерывными: с 1 по 10 мая включительно.

rg.ru

**Почта России****ДОСТАВЯТ В СРОК**

По традиции накануне Дня Великой Победы Почта России доставит ветеранам войны, труженикам тыла и блокадникам персональные поздравления, подписанные Президентом Российской Федерации.

В Брянской области именные поздравления получат без малого 13 тысяч ветеранов. Всего со 2 по 8 мая включительно более 800 тысяч почетных адресатов по всей стране получат специальные художественно оформленные конверты с поздравлением главы государства.

Сотрудники почты пообещали приложить все усилия к тому, чтобы ветераны получили поздравления независимо от их местопребывания в праздничные дни. При необходимости специалисты Почты России будут уточнять новое место жительства ветерана и доставлять поздравления по актуальным адресам. Если адресата не окажется дома, например, переехал на дачу или временно отсутствует, письмо будет храниться в ближайшем отделении еще месяц, а сотрудник почты в течение этого времени будет регулярно повторять попытки доставки поздравления. Письма вручаются адресатам лично, но без требования подписи в получении.

*Поздравляем с 95-летним юбилеем труженицу тыла, ветерана труда Веру Никифоровну Брылёву!*



*Вам девяносто пять – и это счастье!  
Как много пережить всего пришлось:  
Разлуки, боль, войну и все ненастья...  
Но жизнь прожить достойно удалось!  
И внуки есть у вас немолодые,  
И правнуки уж взрослые совсем,  
Но все они любимые, родные,  
У каждого есть множество проблем...*

*Но пусть у вас проблем совсем не будет,  
А будет только нега и тепло  
От слов и глаз,  
что дарят эти люди.  
От бед хранит вас ангела крыло.*

С заботой и любовью,  
семьи Чуевы, Брылёвы,  
Шевяковы, Коченковы.

**Нововведения****ЧТО ИЗМЕНИТСЯ В МАЕ**

В мае россияне смогут оформить налоговый вычет в упрощенном порядке, возвращающихся из зарубежных поездок обяжут сдавать два ПЦР-теста, а двум категориям россиян пересчитают доплаты к пенсии. Подробнее об этих и других нововведениях.

**ВЫЧЕТ ПРОЩЕ**

Налоговый вычет из налога на доходы физлиц (НДФЛ) по расходам на покупку жилья, земли и по индивидуальным инвестиционным счетам (ИИС) можно будет оформить автоматически, не собирая никаких документов и не посещая налоговую инспекцию. В федеральной налоговой службе пояснили, что новая услуга будет доступна с 21 мая.

Для оформления вычета понадобится заполнить заявление в личном кабинете на сайте ФНС. В отличие от действующего порядка, не понадобится заполнять налоговую декларацию (3-НДФЛ) и предоставлять другие документы, подтверждающие право на налоговый вычет.

При упрощенном порядке получения вычета срок проведения стандартной камеральной проверки сократится с трех месяцев до одного, а деньги вернутся на указанные плательщиком банковские реквизиты в срок до 15 дней вместо обычного месяца.

**ДВА МЕСТА**

Все граждане, прибывающие в Россию после 1 мая, должны будут пройти повторное лабораторное исследование на COVID-19 методом ПЦР.

Как уточняется в постановлении Роспотребнадзора, сделать повторный тест необходимо в срок до 5 дней с момента въезда на территорию России. Интервал между первым и повторным исследованиями на COVID-19 должен составлять не менее суток.

Также, как уточняет санитарное ведомство, сотрудники территориальных органов Роспотребнадзора уполномочены проводить в аэропортах выборочное тестирование на COVID-19 иностранных граждан.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ ВЕТЕРАНАМ**

Участники и инвалиды Великой Отечественной войны получат дополнительные выплаты по 10 тысяч рублей.

В Пенсионном фонде рассказали, что выплаты получают 33,2 тысячи россиян, которые принимали непосредственное участие в событиях 1941–1945 годов и в настоящее время проживают в России и Прибалтике. Ветераны получают деньги вместе с пенсиями.

**ПЕРЕСЧИТАЮТ ДОПЛАТЫ К ПЕНСИЯМ**

Членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и работникам угольной промышленности предусмотрена дополнительная ежемесячная выплата к пенсии. Ее размер пересчитывается четыре



раза в год – 1 февраля, 1 мая, 1 августа и 1 ноября.

В Пенсионном фонде пояснили, что размер выплат зависит от отношения суммы взносов по дополнительным тарифам, а также от пеней и штрафов, поступивших в бюджет ПФР в предыдущем квартале от организаций, которые используют труд летчиков и шахтеров, к сумме средств, необходимых для финансирования этих расходов. При ежеквартальной корректировке размер доплаты может как увеличиваться, так и уменьшаться.

Доплаты устанавливаются в индивидуальном для каждого получателя размере с учетом среднемесячного заработка и продолжительности специального стажа. Также учитывается и средний размер зарплаты в России. В среднем по стране ежемесячная доплата летчикам составляет чуть более семи тысяч рублей, а шахтерам – около четырех тысяч рублей.

Право на доплату имеют только те, кто уже не работает по льготным специальностям.

**ВОПРОС С УДАЛЁНКОЙ**

С 1 мая удаленка для людей старших возрастных групп становится не обязательной, но рекомендованной.

Год действовали временные правила об обязательной удаленке для людей в возрасте 65+, которые попадают в группу риска по инфекционным заболеваниям. Эти ограничения сначала хотели отменить с 1 апреля, но потом продлили до конца апреля.

Теперь принимать решение о переводе пожилых сотрудников на удаленку будут работодатели, исходя из эпидемиологической обстановки.

Сейчас в России насчитывается порядка 9,5–10 миллионов работающих пенсионеров.

**ЦЕНЫ НА САХАР «ОТПУСТЯТ»**

31 мая истекает срок действия соглашений о снижении и поддержании цен на сахар-песок.

В середине декабря 2020 года Минпромторг, Минсельхоз, производители и торговые сети договорились о сдерживании цен на продукты: сахар не может стоить дороже 36 рублей в опте и 46 рублей в рознице. Предполагалось, что соглашения будут действовать до конца первого квартала, однако позднее были продлены до 1 июня.

Причина заморозки цен на сахар – резкий рост его стоимости. По данным Росстата, за 2020 год сахар подорожал на 64,54%. В прошлом году из-за сокращения площадей под свеклой и плохой погоды производство сахара снизилось более чем на 20%, до 5,8 млн тонн (при потреблении около 6 млн тонн). В этом году Минсельхоз прогнозирует увеличение площадей на 15%, что позволит нормализовать ситуацию.

Кроме сахара, аналогичные соглашения действуют по подсолнечному маслу. Цены на него заморожены на уровне 95 рублей за литр в опте и 110 рублей за литр в рознице. Эти ограничения будут действовать до 1 октября 2021 года.

**ОСНАТЯТ СИСТЕМОЙ ГЛОНАСС**

Пассажиры автобусов, используемые для перевозки организованных групп детей, должны быть оснащены аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS. Новые правила начнут действовать с 31 мая.

С помощью такой аппаратуры в Ространснадзор будут передаваться данные о перемещении транспортных средств. Это поможет обеспечить безопасность детей.

Решение обязать пассажирских перевозчиков, а также перевозчиков опасных грузов оснащать транспортные средства системой ГЛОНАСС было принято правительством в феврале 2018 года. Однако вступленные нормы в силу неоднократно переносилось.

**МАРКИРОВКА ОБУВИ**

31 мая истекает срок, в течение которого производители и продавцы обуви могут хранить и транспортировать немаркированную продукцию. 1 июня все необходимые данные должны быть предоставлены в информационную систему маркировки.

Ввод остатков продукции в оборот возможен до 15 июня.

Согласно постановлению правительства, производство обуви без маркировки будет запрещено с 1 июля 2021 года. Новые правила должны пресечь появление на рынке контрафактной продукции.

По материалам rg.ru









### Брасовский район

Презентация новой книги Николая Зайцева «След на земле» прошла перед студентами Брасовского промышленно-экономического техникума.

В ней автор рассказывает о своих земляках-брасовцах. Эта книга о людях, чьи личные и трудовые биографии могут служить примером в жизни. А хороший пример, ориентир в жизни, по мнению автора, особенно важен для молодого поколения.

Студенты получили возможность пообщаться с Николаем Зайцевым лично и задать ему интересные вопросы. Диалог двух поколений прошел в доверительном ключе. Ребята узнали интересные факты из жизни писателя, услышали из его уст рассказы об известных в районе людях и о значимых событиях в истории родного края.



### Брянский район

В Брянском районе, как и по всей области, 24 апреля прошел субботник. В нем приняли участие свыше 2 тысяч человек.

Большая уборка прошла во всех 15 сельских поселениях района. Сотрудники организаций, активисты «Единой России», молодежь, местные жители трудились в парках, скверах, на придомовых территориях и участках, прилегающих к учреждениям, памятным местам.



Участники субботника убирали бытовой мусор, сухие листья и ветки, красили ограждения.



### Выгоничский район

На месте спуска с федеральной трассы к Синему мосту коллективы редакции районной газеты «Российская нива» и Выгоничского лесничества высадили 25 молоденьких кленов и лип к уже посаженным ранее красным дубкам.

Этим действием продолжено благоустройство территории, которое проводится в рамках реализации проекта «Создание территории регионального историко-культурного наследия на Брянщине, связанной с одной из крупнейших партизанских диверсионных операций Великой Отечественной войны – «Подрыв Выгоничского железнодорожного моста через реку Десна 7–8 марта 1943 года».



### Гордеевский район

Гордеевские школьники и педагоги присоединились к добровольческой акции «Весенняя неделя добра – 2021».

Так, команда творшинских юнармейцев привела в надлежащее состояние братскую могилу, где захоронены советские воины, погибшие в годы Великой Отечественной войны. Немало труда и усердия приложили участники акции. Они убрали мусор, подместили сухую листву.



### Дубровский район

В рамках Дня единых действий в МБОУ «Сещинская СОШ им. К.Я. Поварова» прошли открытые уроки в 8–11-х классах. Цель акции – сохранение исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников в отношении мирных советских граждан в годы Великой Отечественной войны на оккупированной территории.

Ребята посмотрели видеофильм «Без срока давности».

Также во время уроков они написали письма в будущее «Нельзя забыть», в которых выразили личное восприятие и позицию о преступлениях нацистов, о значении Победы советского народа в самой жестокой за всю историю человечества войне.



### Дятьковский район

В Дятькове продолжается строительство ледового дворца. Подрядной организацией завершена нулевой цикл работ на объекте. Уже готов фундамент. В ближайшее время строители приступят к сборке каркаса здания ледовой арены и возведению первого этажа административного здания. Срок окончания работ – IV квартал 2021 года. Как сообщил заместитель главы районной администрации Сергей Морозкин, работы ведутся согласно графику.



### Жирятинский район

В Жирятинском районе продолжают выполнять указ президента, предусматривающий приобретение квартир и домов для ребят, выросших без родителей. На этот раз ключи от своей новой квартиры получила уроженка Жирятинского района Оксана Дашевская.



В церемонии вручения приняли участие глава администрации района Леонид Антюхов, его заместитель Игорь Тищенко, а также прокурор района Александр Пасечник.



### Жуковский округ

Прошло открытое первенство муниципального округа по рукопашному бою. Более 160 спортсменов со всей области собрались в новом спортивном центре «Десна».

Турнир традиционный, однако ранее он проходил в приспособленном помещении – на базе РДК. Зал нового спортцентра способен вместить больше участников, поэтому соревнования в этом году стали более представительными.

Главный тренер сборной России по рукопашному бою Андрей Королев, выступая на торжественном открытии, заявил о намерении сделать турнир в следующем году межрегиональным. Он также высоко оценил качество нового спортивного объекта.



### Злынковский район

Масштабно и организовано прошел Всероссийский субботник в Злынковском районе. В нем приняло участие более 200 человек.

Порядок наводили в городском парке и на двух городских кладбищах коллективы таких организаций, как администрация района, центр занятости, отдел образования, районной отдел социальной защиты, КЦСОН и другие. Помимо этого предприятия и организации занимались благоустройством и своих территорий. В сельских поселениях работы велись возле памятников и захоронений, были убраны все стихийные свалки.

Активное участие в субботнике приняли члены местного отделения «Единой России».



### Карачевский район

23 апреля на сцене ДК Карачева прозвучала оратория митрополита Илариона (Алфеева) «Страсти по Матфею» в исполнении Брянского городского камерного оркестра под управлением Эдуарда Амбарцумяна и Брянского городского академического хора. В роли чтеца выступил благочинный Карачевского церковного округа протоиерей Владимир Сафронов.

«Страсти по Матфею» – первое музыкальное сочинение, написанное для концертной сцены, но основанное на традициях русской церковной музыки. В центре сюжета – последние главы Евангелия от Матфея, повествующие о последних днях земной жизни Иисуса Христа. Фрагменты Евангелия чередуются с музыкальными номерами, текст которых заимствован из православного богослужения Страстной седмицы.



### Клетнянский район

Строители приступили к работам по реконструкции очистных сооружений. На возведение объекта направят более 38 миллионов рублей.

Строители уже расчистили территорию под будущий объект, демонтировали старые разрушенные железобетонные сооружения. Полным ходом идут земляные работы. Уже выкопан огромный котлован под будущий современный технологический павильон. В ближайших планах подрядчика – приступить к подготовке территории для монтажа установки биологической очистки канализационных стоков. На новой станции с применением современных технологий очистки будут очищаться все стоки с многоквартирных домов поселка и частного сектора.



### Климовский район

На протяжении трех дней во Дворце спорта Климовской ДЮСШ проходило первенство Брянской области по пауэрлифтингу среди юношей и девушек до 18 лет.

Хозяева выступили более чем достойно. Две победы в командном зачете в дисциплинах «троеборье» и «жим». Такой же «золотой» дубль сделали и юноши.



### Клинцы и Клиновский район

В Клинцах прошел Кубок губернатора Брянской области по хоккею среди юношей 2005–2006 годов рождения.

В соревнованиях приняли участие шесть команд: из Трубчевска, Стародуба, Новозыбкова, Клинцов и Брянска. Первое место заняла команда «Клинцы», второе – команда «Брянск-2006», третье – «Брянск-2007».

Награждение проводил начальник Управления физической культуры и спорта Брянской области Сергей Трусов вместе с президентом областной Федерации хоккея Дмитрием Лариным.

\*\*\*

22 апреля состоялось внеочередное заседание Клиновского городского Совета народных депутатов. В повестке дня значился один вопрос – о всту-

плении в должность главы Клиновской городской администрации.

На предыдущем заседании Клиновского горсовета, состоявшемся в конце марта, депутаты единогласно решили назначить на должность главы горадминистрации Сергея Юрьевича Евтеева. Но тогда он не мог приступить к исполнению своих обязанностей по причине отсутствия допуска к сведениям, составляющим гостайну. На нынешней сессии Олег Шкуратов сообщил, что в городской Совет народных депутатов от Сергея Евтеева поступил полный пакет документов, необходимый для принятия соответствующего решения.

Поэтому депутаты единогласно постановили, что с 22 апреля Сергей Юрьевич Евтеев приступает к исполнению обязанностей главы Клиновской городской администрации.



### Комаричский район

В связи с 800-летием со дня рождения государственного деятеля и полководца князя Александра Невского, Лопандинская сельская библиотека и СДК провели для учащихся мероприятие «Заступник земли Русской».

На нем ребятам рассказали о жизненном пути князя, одержавшего победы на Неве, Чудском озере, грамотного выстраивавшего внешнюю политику.







### Красногорский район

Аграрии района активно включились в посевную кампанию. В 2021 году местным сельхозникам предстоит провести яровой сев на площади 13506 га. В структуре посевных площадей яровые зерновые и зернобобовые культуры займут 8929 га, что на 1026 га больше уровня прошлого года. Посевы кукурузы на зерно разместятся на 3450 га, увеличение – более двух тысяч гектаров.



### Мглинский район

Активное участие на прошедшем субботнике в мероприятиях по благоустройству приняли и жители Мглинского района.

На улицы города и населенных пунктов вышли местные жители, работники организаций, предприятий и учреждений. Особое внимание уделено уборке мест массового отдыха, благоустройству мест воинских мемориалов и захоронений.

Участники субботника спиливали ветхие деревья, кустарники, собирали мусор, ликвидировали несанкционированные свалки.



### Навлинский район

В рамках Дня местного самоуправления для учащихся гимназии № 1 п. Навля был подготовлен и проведен информационный час «Местное самоуправление сквозь призму истории».

Ребята познакомились с историей местного самоуправления от античности до наших дней, узнали, как развивалось и реформировалось местное самоуправление в России от новгородского вече до земских реформ XIX века, какие изменения были в советское время и что собой представляет местное самоуправление в современной России.

О работе органов местного самоуправления рассказал депутат поселкового Совета Ярослав Иванов. Ребятам было интересно узнать, какие вопросы поднимаются и решаются на сессиях поселкового Совета, как депутаты работают с обращениями граждан.



### Новозыбковский округ

В Новозыбкове молодежь совместила субботник и спорт.

Одна из территорий, где наводили порядок, – детский сквер в центре города. Здесь представители ДЮСШ-2 подготовили к росписи длинную стену, примыкающую к центральной площади. Несколько восстановленных пролетов выкрасили белой краской, а когда основа высохнет, ученики художественной школы нанесут на нее тематические рисунки.

Здесь же установлена площадка для воркаута, так что после полезной работы ребята позанимались спортом.



### Погарский район

Большой праздник «Звени, моя частушечка!» состоялся в Погарском РДК. В нем приняли участие лучшие коллективы и солисты сельских учреждений культуры района.

Ярким стало выступление Михаила Зезюли, представлявшего Стеченский сельский Дом культуры. Украшением концерта были юные таланты – вокальные группы «Реченька» и «Росинки» образцового детского фольклорного ансамбля «Ручеек».

Также на празднике свои лучшие номера представили участники хора Погарского дома культуры, Кистерского, Борщовского, Суворовского, Сопычевского сельских очагов культуры.

Завершился концерт выступлением одного из самых известных в Погарском районе и за его пределами коллектива «Сударушки».



### Почепский район

21 апреля в Почепе у Вечного огня состоялось знаковое событие – торжественная церемония передачи останков красноармейца Павла Антоновича Бурдина, 1920 года рождения, уроженца Ставропольского края, на родину, откуда он призывался служить в мае 1941 года.

Останки Павла Антоновича были подняты осенью 2020 года в ходе поисковых работ почепского отряда «Дружина» (руководитель – С.И. Пронин). Родственники красноармейца – внуки и правнуки приняли решение перевезти останки на семейное кладбище в Ставропольский край.

По христианскому обычаю представители духовенства совершили литию по убиенному на поле брани красноармейцу.



### Рогнединский район

22 апреля на очередном заседании облдумы депутаты поддержали ходатайство о присвоении поселку Рогнедино Брянской области звания «Поселок партизанской славы».

Прежде чем звание было присвоено, в районе провели большую работу. Собранные материалы были переданы для рассмотрения в специальную комиссию по присвоению званий.

Рогнединцы по праву гордятся славной партизанской историей поселка, который заслуженно теперь будет носить почетное звание.



### Севский район

В 2021 году в рамках нацпроекта «Формирование комфортной городской среды» будет благоустроено общественное пространство – сквер Памяти в Севске.

Предстоит оформление входной группы, ремонт воинского захоронения, установка дополнительного освещения и малых архитектурных форм – скамеек, лавочек.

Также будут обустроены газоны.



### Сельцо

В микрорайоне Коммунар продолжились работы по благоустройству территории.

Возле спортивной площадки появилась прекрасная беседка. Активисты местного ТОСа выполнили монтаж кровли. Новая беседка теперь станет не просто прекрасным арт-объектом, но и еще одним любимым местом коммунаров, где можно вечерами понаблюдать за игрой ребятишек на футбольном поле, насладиться закатами, да и просто спокойно провести время.

Жители микрорайона выражают благодарность депутату Владимиру Образкову за помощь и поддержку инициатив ТОСа.



### Стародубский округ

Руководители Стародубского округа встретились со школьниками и обсудили вопросы самоуправления.

Александр Подольный и Николай Тамилин рассказали о своей деятельности в органах местного самоуправления, о годах учебы, о работе и семье. Юные жители задавали совсем не детские вопросы: о выборе профессии, о возможном участии в работе органов власти депутатского корпуса в 18 лет.

Обсуждались и вопросы патриотизма, улучшения качества медобслуживания, развития юношеского футбола, строительства бассейна, сохранения старинного здания мужской гимназии. В заключение беседы официальные лица пожелали школьникам поставить себе цель в жизни и делать все для ее осуществления, а главное – после учебы вернуться на малую родину.



### Суземский район

В музее боевой славы Суземского района состоялась церемония передачи найденных в ходе поисковых работ элементов самолета ДБ-3А, принадлежавшего 22-му полку 51-й дальнебомбардировочной авиационной дивизии.

Поисковики брянского отряда «Пересвет» обнаружили обломок бомбардировщика прошлой осенью во время раскопок на месте предполагаемого падения самолета в районе речки Городня неподалеку от Суземки.

Обломки самолета находились на глубине около двух метров и были разбросаны на территории около ста метров в диаметре.

Тогда же удалось обнаружить некоторые детали двигателя, на котором был выгравирован его номер, а также человеческие останки и подошвы сапог с инициалами «Л.И.».



### Суражский район

ООО «Транспроект» завершило работу по проектно-сметной документации на строительство моста через реку Ипуть, который соединит улицы Фабричную и Лесную. Заказчиком работ являлось суражское градообразующее предприятие АО «Пролетарий». Кроме этого, уже получено положительное заключение госэкспертизы. Все документы генеральный директор АО «Пролетарий» Н.В. Ковтунов передал и.о. главы администрации Суражского района С.В. Толоке.

– Положено начало очень значимого мероприятия для всего города, – отметила Светлана Владимировна. – «Пролетарий» набирает обороты, а вместе с этим растет и поток большегрузных машин по нашим дорогам. Мост поможет решить эту проблему.



### Трубчевский район

На стадионе «Нерусса» прошел турнир памяти футболистов, которые оставили след в истории трубчевского футбола. В нынешнем году это спортивное мероприятие, инициатива проведения которого принадлежит депутату облдумы, члену фракции партии «Единая Россия» В.В. Евсееву, проходило уже в пятый раз.

На трубчевском стадионе сошлись четыре команды: ФК «Трубчевск», ФК «Радогощ» (Погар), ФК «Спартак» (Почеп) и сборная БГТУ «Черная пантера». Название последней было не случайным – в ней играли африканские «легионеры».



### Унечский район

Согласно перспективному плану на 2021 год в Унече продолжается капремонт дорог по программе «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развития дорожного хозяйства Брянской области». Сейчас ведется ремонт автомобильной дороги по улице Транспортной.

На участке от улицы Октябрьской до переулка Коммунального будет выполнен ремонт дорожного полотна с обустройством тротуаров и парковочных мест. Работы проводит Унечский дорожный ремонтно-строительный участок АО «Брянскавтодор».

Материалы подготовлены при содействии городских, районных и объединенных газет Брянской области.

### НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

**29 апреля – Ирина-рассадница.** Оляха зацвела – пора сеять гречиху. Слышен гулкий гром – будет богатый урожай хлеба.

**30 апреля – Зосима-пчельник.** Муравьи в доме – к счастью. Много сережек на ольхе – к урожаю овса.

**1 мая – Кузьмин день.** Золотая заря и отсутствие ветра – к хорошей погоде. Если облачно, то дождя не жди.

**2 мая – Иван Ветхопещерник.** Если берёза листья распустила, то лето будет жарким и засушливым.

**3 мая – Федоров день.** Если после дождя молния блеснула без грома, то погода будет ясной.

**4 мая – день Прокла.** Черемуха рано зацвела – лето будет теплым. Если раньше черемухи расцвела берёза, то лето будет сухим, а если клён – жарким.

**5 мая – день Луки.** Если в этот день луна убывает, то морозов не будет до глубокой осени. А вот если заморозки, то до осени ещё будет сорок морозных ночей.



**ТВ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 мая**  
06.00, 07.30 События недели (16+)  
07.00 Безопасный город (16+)  
07.16 Здесь и сейчас (12+)  
08.30, 10.50, 12.30, 14.50, 18.56, 20.50, 21.50 Поговорим о брянском (12+)

08.40 М/ф (0+)  
09.00, 21.00 Т/с «1941» (12+)  
10.00, 22.00 Т/с «Офицерские жёны» (16+)  
12.00 Смотрите, кто пришёл (12+)  
12.40 Спектакль Брянского драматического театра «Женитьба» (12+)  
15.00 Федерация (16+)  
15.30, 19.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
16.30 Творческий вечер Сергея Матвеева (12+)  
23.00 Спектакль Брянского драматического театра «Ужин дураков» (16+)  
00.30 Музыкальная программа «Знай наших» (6+)

**ВТОРНИК, 4 мая**  
07.00 Легенды Брянской драмы (12+)  
07.20, 08.40 М/ф (0+)  
08.30, 10.50, 12.30, 14.50, 16.50, 18.56, 20.50, 21.50 Поговорим о брянском (12+)  
09.00, 21.00 Т/с «1941» (12+)  
10.00, 22.00 Т/с «Офицерские жёны» (16+)  
11.00, 15.00, 17.00 Федерация (16+)  
11.30 Непокорённая Брянщина (16+)

12.00 Смотрите, кто пришёл (12+)  
12.40 Спектакль Брянского драматического театра «Будьте здоровы, мсье!» (16+)  
15.30, 20.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
16.26, 19.00 Старожилы (16+)  
17.16 Концерт творческих коллективов Брянской области (16+)  
19.30 Земляки (12+)  
23.00 Х/ф «Разрешите тебя поцеловать...» (16+)

**СРЕДА, 5 мая**  
07.00 Легенды Брянской драмы (12+)  
07.20, 08.40 М/ф (0+)  
08.30, 10.50, 12.30, 14.50, 16.50, 18.56, 20.50, 21.50 Поговорим о брянском (12+)  
09.00, 21.00 Т/с «1941» (12+)  
10.00, 22.00 Т/с «Офицерские жёны» (16+)  
11.00, 17.00 Федерация (16+)  
11.30 Непокорённая Брянщина (16+)

12.00 Смотрите, кто пришёл (12+)  
12.40 Спектакль Брянского драматического театра «Василий Тёркин» (12+)  
15.00 Федерация (16+)  
15.30, 20.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
16.26, 19.00 Старожилы (16+)  
17.16 Концерт творческих коллективов Брянской области (16+)  
19.30 Земляки (12+)  
23.00 Х/ф «Разрешите тебя поцеловать... снова» (16+)

**ЧЕТВЕРГ, 6 мая**  
07.00 Легенды Брянской драмы (12+)  
07.20, 08.40 М/ф (0+)  
08.30, 10.50, 12.30, 14.50, 16.50, 18.56, 20.50, 21.50 Поговорим о брянском (12+)  
09.00, 21.00 Т/с «1941» (12+)  
10.00, 22.00 Т/с «Офицерские жёны» (16+)  
11.00, 17.00 Федерация (16+)  
11.30 Непокорённая Брянщина (16+)  
12.00, 01.00 Смотрите, кто пришёл (12+)  
12.40 Спектакль Брянского драматического театра «Маугли» (6+)

**ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ БРЯНСКАЯ ГУБЕРНИЯ**

15.00 Федерация (16+)  
15.30, 20.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
16.26, 19.00 Старожилы (16+)  
17.16 Концерт творческих коллективов Брянской области (16+)  
19.30 Земляки (12+)  
23.00 Х/ф «Разрешите тебя поцеловать... на свадьбе» (12+)

**ПЯТНИЦА, 7 мая**  
07.00 Легенды Брянской драмы (12+)  
07.20, 08.40 М/ф (0+)  
08.30, 10.50, 12.30, 14.50, 16.50, 18.56, 20.50, 21.50 Поговорим о брянском (12+)  
09.00, 21.00 Т/с «1941» (12+)  
10.00, 22.00 Т/с «Офицерские жёны» (16+)  
11.00, 17.00 Федерация (16+)  
11.30 Непокорённая Брянщина (16+)

12.00 Смотрите, кто пришёл (12+)  
12.40 Спектакль Брянского драматического театра «Эти свободные бабочки» (12+)  
15.00 Федерация (16+)  
15.30, 20.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
16.26, 19.00 Старожилы (16+)  
17.16 Концерт творческих коллективов Брянской области (16+)

19.30 Земляки (12+)  
23.00 Х/ф «Разрешите тебя поцеловать... отец невесты» (16+)  
**СУББОТА, 8 мая**  
06.00, 07.30, 12.00, 17.00, 20.00 События недели (16+)  
07.00 Город дорог (16+)  
07.16 Здесь и сейчас (12+)  
08.30, 10.50, 13.00, 14.50, 16.50, 18.00, 19.56, 21.00 Поговорим о брянском (12+)

08.40 М/ф (0+)  
09.00, 21.10 Т/с «1941» (12+)  
10.00, 22.00 Т/с «Офицерские жёны» (16+)  
13.10 Все, что было... Семья Шапошниковых (16+)  
14.20 Дорога длиной в 50 лет. Партизанская поляна (16+)  
15.00 Федерация (16+)  
15.30 Полковник Медведев. Рейд особого назначения (16+)  
18.10 Концерт творческих коллективов Брянской области (16+)

23.00 Поющий батальон (16+)  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 мая**  
06.00, 07.30, 12.00 События недели (16+)  
08.30 Поговорим о брянском (12+)  
08.40 Приказано помнить (16+)  
09.16 Письма Победы. Николай Валуев (6+)  
09.46 Торжественное шествие, посвященное 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Прямая трансляция

11.00 Никто не забыт, ничто не забыто... (16+)  
13.00 Дорога длиной в 50 лет. Партизанская поляна (16+)  
13.30, 22.40 Поющий батальон (16+)  
15.00 Полковник Медведев Рейд особого назначения (16+)  
16.30 Концерт Тамары Гвердцители «Накануне победной весны» (16+)  
18.56 Минута молчания (16+)  
19.06 Поющий батальон (16+)  
20.30 Х/ф «Край» (16+)  
22.30 Праздничный салют. Прямой эфир (16+)

**Строительство каркасных домов и домов из СИП панелей**

Мы профессионально занимаемся строительством каркасных домов и домов из СИП панелей на протяжении 8 лет по Брянску и Брянской области. На каждый построенный дом предоставляется гарантия от 3 лет. Работаем с материнским капиталом и Ипотечкой. Расчет, выезд специалиста и консультация бесплатно. Предложим вам одни из лучших условий в услугах строительства. **8-910-236-93-48**

**ВСПАШКА. КУЛЬТИВАЦИЯ. ВЫРАВНИВАНИЕ УЧАСТКОВ.** От 250 руб.

Покос травы, порослей, камыша и прочей растительности. Спил деревьев, кустарников. Снос домов вручную (бригадой). Разнорабочие. Быстро. Качественно. В кратчайшие сроки. Профессионально. **8-905-104-11-76**

**КАНАЛИЗАЦИЯ, ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ**

Канализация и водопровод под ключ, на садовом участке или частном доме. Выполним любой объем и вид работ. Выезд в районы Брянска - недорого. Копка траншей, подводка к дому. Установка и монтаж ЖБИ колец. Продаем ЖБИ кольца по оптовым ценам. Всегда в наличии все размеры. Опыт. Гарантия. Выезд. **8-960-550-45-48**

**Агентство недвижимости «ЦЕНТР ПЛЮС»**  
Опыт безупречной работы с 1996 года.

АКЦИЯ! до 01.06. 2021 года для собственников **БЕСПЛАТНЫЕ** консультации и помощь в подготовке документов для продажи, дарения или обмена недвижимости. Юридически грамотно и безопасно для Вас! Звоните: **+7-962-135-51-52**

Официальный сайт: [www.ancentrplus.ru](http://www.ancentrplus.ru), e-mail: [ancentrplus@mail.ru](mailto:ancentrplus@mail.ru)  
Адрес: г. Брянск, ул. Дуки, 65, офис 403/2  
Подробная информация об акции по указанному телефону.

**НАВОЗ КОРОВИЙ. ПЕРЕГНОЙ. ЧЕРНОЗЕМ**

Доставка самосвалами **ЗИЛ И КАМАЗ.**  
Гарантия качества. **8-900-694-25-08**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**

ГАРАНТИЯ, НЕДОРОГО, ВЫЕЗД пенсионерам **СКИДКА**  
**8-930-829-66-44**

**УТЕПЛЕНИЕ СТЕН**

Утепление квартир, домов, дач и прочих построек. Оштукатуривание оконных откосов. Замена подоконных отливов. Выезд специалиста на замер и консультацию – **БЕСПЛАТНО.** Договор и гарантия на работы. **ОПЫТ РАБОТЫ БОЛЕЕ 15 ЛЕТ!!!**  
**8(930)822-44-44, +7(4832)42-32-02**

**ОБЛАГОРАЖИВАНИЕ И УХОД МЕСТ МОГИЛЬНЫХ ЗАХОРОНЕНИЙ**

**УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ**  
**УСТАНОВКА** БОРДЮРОВ, ОБСЫПКА ЩЕБНЕМ, ПЕСКОМ, ГРАНИТНЫМ ОТСЕВОМ, БЕТОННЫЕ РАБОТЫ  
**ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА** ПАМЯТНИКОВ, ОГРАД, СТОЛОВ, ЛАВОК  
**РАБОТАЕМ ВО ВСЕХ РАЙОНАХ БРЯНСКА И ОБЛАСТИ**  
34-52-20, 8-910-034-52-20

**НАШ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
**8-910-235-71-85**

**БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ.**

Дома «под ключ», кровельные работы, хоз. блоки, отмостки, дачные дома, бассейны, беседки, заборы, фундамент, стяжки, сайдинг, цокольные заезды, навесы, веранды, дорожные тротуары, плитка, бордюры, демонтажные работы и многое другое. Делаем скидку пенсионерам и инвалидам, 20% гарантировано. Отвечаем за качество, соблюдение сроков и нормативов работы. Работают исключительно опытные мастера своего дела. **8-953-273-40-15**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ И ЭВАКУАЦИЯ**

Служба доставки *круглосуточно* Помощь на дорогах, буксировка из грязи Доставка строительных материалов, металла до 12 м (горизонтальная и вертикальная) Услуги грузчиков **ЭВАКУАТОРЫ** прицеп-эвакуатор длиной 6-12 м VW-T4 фермер, 9 мест, длина 3,6 м, авто, 2,2 м ИЖЕЛЬ ФЕРМЕР, 5 мест, длина 3,6 м, авто, 2,2 м микроавтобусы пассажирские и т.д.

Клинцы, Унеча, Мглин, Сураж, Гордеевка, Красная Гора, Новозыбков, Климово, Злынка, Вышков, Стародуб, Погар, Почеп **8-961-002-003-7**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**

Камаз самосвал.  
Щебень, песок, чернозем, навоз. **89003552237**

**ТЕПЛИЦЫ ОЦИНКОВАННЫЕ**

Теплица 3м\*4м - 14500 р.  
Теплица 3м\*6м - 19000 р.  
Теплица 3м\*4м - 23500 р.

**Усиленный каркас**  
Двери, окна с двух сторон. Шаг между дугами 0,67м. Производство Беларусь.  
Тел. д/заказа: **8-920-834-85-60** сайт: [AGROTECH32.RU](http://AGROTECH32.RU)

**ТЕПЛИЦЫ**  
от производителя  
**8-977-745-54-07**

**ЗАБОРЫ, ВОРОТА, КАЛИТКИ, НАВЕСЫ**  
**БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НАДЕЖНО!**  
Выезд замерщика **БЕСПЛАТНО!**  
Работаем по городу и области.  
Наличный и безналичный расчеты.  
Договор. Гарантия.  
**8-953-278-93-75, 370-552**

**Ремонт, перетяжка мягкой мебели**

Замена ткани, кожи, поролона, пружинных, блоков и механизмов. Реставрация деревянных и металлических элементов, декоров. Ремонт автомобильных сидений.

Большой выбор обивочных тканей и кожи. Выезд на замер и доставка бесплатно. Работаем по Брянску и области. **8-962-141-12-07, 8-910-239-27-40**

Утепляем дома, пристройки заливочным утеплителем **ПЕНОИЗОЛОМ**

Тел. **8-920-855-88-22** <http://penoizol32.ru>

**ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ**

Общество защиты прав потребителей «ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КОНТРОЛЬ» оказывает бесплатную помощь гражданам, пострадавшим от действий продавцов и исполнителей работ (услуг) в виде: составления претензий, заявлений, судебных исков, расчета ущерба, консультации потребителей на всех этапах защиты их прав, представления интересов в суде.

Если вам: установили мебель, в которой имеются дефекты, и не устраняют их; продали мебель, электротовары и т.д. с браком и не принимают их обратно; страховщик отказал в выплате ущерба либо выплатил меньшую сумму; задерживают поставку или изготовление товара; квартирный ремонт выполнен некачественно; автосалон не выполняет гарантийный ремонт; застройщик задержал сдачу квартиры; а также если нарушаются другие ваши права. **Мы поможем БЕСПЛАТНО решить ваши проблемы**  
8(953) 279-13-18, г. Брянск, ул. Красноармейская, д. 156а.

**В ЧОП «Альфа-Легион» требуются СОТРУДНИКИ ОХРАНЫ**

4, 5, 6 разряда.  
3/п 1600-2400 р./смена.  
Оформление по ТК., выплаты без задержек.

Тел. **8-905-716-46-90**  
Андрей Викторович



Брянский областной театр драмы им. А.К. Толстого можно поздравить. В его коллекции спектаклей – прямо скажем, весьма разноплановых – достойное пополнение: 23 апреля состоялась премьера «Рассказов циника». Это тот случай, когда удачно совпали и выбор литературного материала (а в основе спектакля девять с половиной «историй любви», объединенных единым сюжетом, от «короля смеха» начала XX века Аркадия Аверченко), и режиссерские решения (постановкой занимался Евгений Кочетков, начинавший в Омске, а сейчас трудящийся в Московском театре «Школа современной пьесы»), и способность брянской труппы выполнить почти любую режиссерскую задачу. Этот спектакль зрителя определенно зацепит, да и как можно не увлечься циником-ловеласом?!

Да, спектакль похож на своих героев. Он знает подход к каждому зрителю – подбирает нужные и живые слова, трогает за самое сокровенное – чувства, внутренние переживания, прожитые мгновения. Многие зрители в какой-то момент съезжаются в кресле, вспоминая пикантную подробность из собственной жизни. Спектакль обольщает сладострастным пением, гипнотизирует чувственными танцами и отточенной пластикой, он играет светом и пространством, он шутит самыми простыми вещами, но не превращается в пошлость, спектакль выдает себя за respectable джентльмена, рассказывающего очередную байку в мужском клубе. Он увлекает тебя и делает это так мастерски, с таким выверенным цинизмом, что в какой-то момент понимаешь – представление закончено, пора расставаться, а хочется еще минутки, мгновения... второй встречи.

И все же начать надо с трех ложек дегтя. Первая из них простекает из материала. В основе спектакля – разные по объему, силе и содержанию рассказы Аркадия Аверченко. А значит, и зрителю надо быть готовым к тому, что действие – разнокалиберные бусины, надетые на нить повествования. Режиссером профессионально решены все подводки и переходы, но когда начинаешь сравнивать исто-

# БЕДНЫЕ ЦИНИКИ



рии между собой – сразу находят «любимчики» и проходные.

Вторая ложка может оказаться порядочным половником. Спектакль небольшой – чистое время действия 1 час 40 минут. Но он почему-то разделен на два действия с антрактом суммарной продолжительностью в два часа. И это как раз тот случай, когда деление вредит действию. Во-первых, ничего принципиально нового ни в декорациях, ни в общем антураже спектакля во второй части не происходит. Во-вторых, первый блок показывает пестроту режиссерских решений, позволяет актерам раскрыться. Герои уже показывают характеры, и траектория дальнейших событий в принципе понятна. Как и ожидаем переход с юморного на серьезный тон в данной трагикомедии. В-третьих, части оказываются непропорциональны между собой по хронометражу (час против 35 минут). В итоге второй блок на фоне первого выглядит более слабым, хотя совершенно таким не является. По сути, иди этот спектакль цельным блоком (о чем зритель, конечно, должен быть предупрежден и морально настроен) – выглядел бы сильнее.

Наконец, третья. Как модно сейчас в современном театре – нужно рушить четвертую стену, выпускать актеров в зал, и «Рассказы циника» это делают, благо формат позволяет. Но здесь решение кажется спорным. Перед самым антрактом героини исполняют отличивания. Режиссером профессионально решены все подводки и переходы, но когда начинаешь сравнивать исто-

зала. И не просто откуда-то из одного места, а с балконов и из проходов партера. Вначале вертишь головой, пытаешься понять, кто поет и откуда доносится пение, потом устаешь вертеть, переключая внимание от одной исполнительницы к другой, а затем просто сидишь, как под перекрестным огнем пения, не зная, откуда прилетит очередная «шальная пуля»-строчка...

Дальше будут комплименты, потому как спектакль их явно заслуживает.

Начнем с того, что за время репетиций он успел удачно сменить название. Абстрактно-философское «Круги на воде» уступило место «Рассказам циника». Акцент сместился, как и ожидания идущих в театр. Да, в центре внимания – циничные, жизненные, трогательные, по сути, трагичные, но не грубые истории человека, который стал циником.

Если «Круги на воде» – это о решении бросить камень и наблюдать о последствиях своих действий, то «Рассказы циника» – возможность переосмыслить причины своих и чужих поступков, в том числе и рассказать о том, как и зачем бросал камни в воду...

Два героя – Рукавов (в исполнении заслуженного артиста РФ Александра Кулькина) и Заклятьин (Андрей Савченков) – идут по очереди баек, или воспоминаний. Где-то у них под ногами правда, а где-то – искусный обман, чтоб спасти свою жизнь. Где-то надо переступить через честь и через общество, а в некоторых моментах – через себя. Герои сложные. Траектория Рукавова: приятель-настав-

ник – лжец, не желающий прощаться с жизнью – жертва измены – причина измены – ... – одинокий человек. Заклятьин тоже совершает внутреннюю одиссею: от нерешительного слабака-рогоносца через какой-то столичный синдром (а он точно пропитывается симпатией к причине своих бед – Рукавову) к обретению новой любви и счастья.

Почему люди изменяют? Почему верность и брак оказываются фикцией, этапом жизни? Потому что рок! Потому что если вы верны сейчас – это значит, не приехал ваш «Сазонов из Новочеркасска» или вы не стали им для кого-то. «Сазонов из Новочеркасска» – здесь метафора «черного лебедя», непредугадываемого поворота судьбы, который сметет всё и вся. Помутнение, страсть, желание, обман – все это наполняет жизнь человека против его воли. События, взгляды, слова кирпичик за кирпичиком выстраиваются в башню лжи и измен – но фундаментом их оказываются случайные встречи. Чувства, эмоции – они лишь игрушки в руках фатума, стечения обстоятельств. Эту мысль декларирует Рукавов, а счастлив ли он от нее? Ответ прозвучит в финале.

Мужской дуэт играет сильно. Актеры попали в образы героев, и видно, что им нравится переживать эту историю.

Но мужчину делает женщина. Она – причина страсти, она – полноценная соучастница измены. Кто-то даже нарочно расставляет силки. Та же жена Заклятьина Надя (Ксения Ланская) прекрасно чувствует себя на охоте в парке, а героиня

Олеси Македонской – дама в саду – наоборот, до уровня пощечины всем «игрокам» обескураживает профессионального ловеласа. И Соня Рукавова (Мария Максимова), и Леночка (Ольга Иванова) изменяют своим мужьям, и вместе с ними же ищут выход из «затруднительных положений».

В спектакле много добротного юмора. Не злого, почти не едкого. Здесь смешны и ситуации, и монологи, и то, с каким мастерством они отыгрываются. Надо отдать должное режиссеру – с актерами он проработал характеры, оттого все выглядит очень живо и искрометно.

Удачных решений масса. Например, сцена с Утякиным (в исполнении заслуженного артиста РФ Михаила Кривоносова) и его супругой Леночкой. Привлечение на сцену «мужского хора» доводит, в общем-то, банальные истории с найденным окурком или туфлей до такого гротеска, что зал не может сдержать хохот.

Вообще традиционная «массовка» в этом спектакле – это куда больше и значительней, чем просто «живые декорации». Измена – это ведь вовсе не дело трех человек, в ней всегда присутствует четвертый участник: общество. Что скажут люди? Как правильно поступить, чтобы не опозориться? Как смотреть в глаза другим? Неслучайно решение проблемы со своей женой и ее любовником Рукавов объявит перед кругом «зрителей», под их аплодисменты.

Наличие массовых сцен требует от режиссера четкого ощущения пространства. И здесь оно решено весьма удачно. Одно из самых сильных впечатлений, которые оставляют «Рассказы циника», – эстетика пространства. Свет, полупрозрачный занавес, вращающаяся сцена-танцплощадка-ресторан. Легкий шаг – и из квартиры Рукавова зритель попадает в летний парк, другой шаг – и уже на концерт шансонетной певички (Ирина Ходус).

Героиня последней, кстати, – еще одна обманка: только ты уже готовишься услаждаться очередным приятным романсом, на тебя выливают поток отвращающе холодной воды, выпускают в душу (а как раз в этот момент ты точно был не настроен туда заглядывать), показывают зеркало, от от-

ражения в котором, собственно, надо и сморщиться.

Трагикомическое содержание спектакля раскрывается с приходом к герою в дом матери (Татьяна Сычева) одной из соблазненных Рукавовым. Вот он момент истины, вот где судьба героя может пойти по другому пути... но рок есть рок, и фатум снова смеется над всеми.

Та же судьба сводит в парке иностранку (Юлия Филиппова) и случайного молодого человека (Никита Калганов). Оказывается, что у судьбы и у страсти свое мнение насчет необходимости общего языка – не нужен он. Чтобы сойти с ума друг от друга, не надо ничего знать друг о друге, не нужно даже понимать, что говорит твой визави. Надо просто отдаться чувству, отдаться фатуму, который вас и свел.

Украшение спектакля – музыкальные номера и «оркестрик» (да-да, его именуют именно так, уменьшительно-ласкательно, но по созданию настроения, раскрытию кульминации, да и просто вовлеченности в происходящее – это отдельный и важный актер). В его составе Виктор Норейко, Вадим Чекусов, Кузьма Томашевский и Сергей Низовой. Романсы исполняются блистательно, инструментальные партии позволяют зрителям переживать эмоциональные переходы. «Оркестрик» – это и атрибут парков и ресторанов. Впрочем, музыканты не просто выведены на сцену – они подыгрывают актерам, украшая легкими «игрушками» действие.

И все-таки «Рассказы циника» – это трагикомедия. За искрящей оболочкой скрывается печальная история. Рукавов одинок, и когда в его жизни возникает возможность привязаться к кому-то, он бросает, как мотылек на свет, готовый откинуть прошлое, но это оказывается миражом, игрой судьбы.

В своих поучениях Заклятьину он доходит почти до какой-то мифистифициции (но не сваливается в нее – за что спасибо и режиссеру, и мастерской игре Александра Кулькина). Он в чем-то соблазняет Заклятьина, рисует ему другую жизнь, и – главное – дает ее. Вот только для Заклятьина жизнь и счастье означает быть в любви, быть в семье, и он снова ныряет в этот омут.

А Рукавов? Его такой возможности лишают. Пожалуй, в этом трагизм в общем-то неплохого человека, обычного бедного циника.

Аркадий Аверченко писал свои рассказы век назад. Вот только темы, поднятые в них, вечны. Неважно, в костюмы какой эпохи будут одеты актеры, неважно, какие напитки и в каких заведениях им будут подавать. Всегда мужчина будет искать женщину, а женщина мужчину. Всегда судьба будет сводить и разводить их. Всегда будут совершаться циничные поступки, всегда будут находиться им оправдания. Всегда люди будут рассказывать истории, смеяться над ними и жалеть в них других или себя.

Евгений СВЕТЛОВ.





**Сканворд**

**ПРИЗОВОЙ СКАНВОРД № 7**

ПРИЗОВОЕ СЛОВО СМС НА НОМЕР: 8-910-230-41-61

Монстр Гималаев Звездный оракул	5	Юморист и телеведущий Максим ...	Скупердяй и жадина "Акуля" "дышалка"	Трубки для завивки	Болезнь, дерущая горло
Весь мир, по мнению Шекспира	Творение по образцу и подобию	Немецкая тачка - "властелин колец"	Счастливого эпизода беременности	Дамский "ошейник" от ювелира	Автор поэтич. произведений
Враги сожгли её, родную (песня)	Конечность толена	Греческий Сион как возвышенность	Детская или пьяная писанина	С какой цифры счёт начинается?	3
Поплярная морская нырковая утка	"Глюк" техники Десница ныне	Пушной строитель плотин	Коллега Валентино Актёр ... Малкович	Древний скандинав для русича	Женщина с веретеном
Наша Тая громко плачет (автор)	Место для гнезда грифа	Бывший хряк Стремит. нападение	Корабельная виселица пиратов	Нечто среднее или жена Леннона	На чём летала Баба Яга?
Всякие домашние вещи (разг.)	6	Как имя голлив. актёра Дугласа?	Монголо-китайская пустыня	Единица метра или ритма в музыке	ЧЕКА-нутая бомбочка
"Вольфганг" рыба	Дружеск. обращен. к бразильцу	Пара к тибетскому ламе	Вино с церковной пропиской	7	Чертовски тихое речное место
В речи оговорка, а что в диктанте?	"Милагро де ..." (кофе)	Мужское имя Бьюнный упрямец	Зелёный лимон для Вайкуле	Литургия в католической церкви	Олень среди жуков
Вторая половина пепси и коки	8	Неизвестная буква	Леопольд, подлый ... Хлебца шариком	Отсвет заката, пожара на небе	Пресное "печенье" долгого хранения
Плавное движение рукой гипнотизёра	Польский город для советской колбасы	Другое название силовой мышцы	Родина суши (не геогр.)	Равновесие на бухгалтерский лад	Ироничное название ребёнка
Песенное жилище Хас-Булата молодого	Гадальн. карты тайных знаний	9	Максифонарь на берегу моря	Рядом с Китаем и Камбоджой	Двуглавая птица с царской монеты
Исследующий строение тела	Поменяйте буквы в слове "накал"	Саян как птица	Порт на Каспийском море	Беспорядочная куча	Сельхоз-постройка
Она без практики мертва	Храбрый воин в старину	Плот для рыбной ловли у азиатов	1		

**ОТВЕТЫ НА ПРИЗОВОЙ СКАНВОРД № 6 ОТ 8 АПРЕЛЯ**

Б	Е	И	С	Б	О	Л	В	А	В	Б
М	О	Т	О	К	В	И	Л	А	И	Н
А	Е	А	В	Е	Н	Ю	Т	К	А	Ч
И	Р	С	А	Р	Д	И	Н	А	С	И
А	В	В	А	С	И				К	Г
М	Ь	Т	Я	Т	Я				О	К
И	З	Ю	Б	Р	Р				О	Я
И	З	А	К	А	З				М	О
М	И	Т	А	К	А	Ч	П	Р	О	Б
Б	А	И	К	А	Л	Л	А	И	З	А
У						О	Л	А	Р	Ь
Л						М	А	Г	Н	И
Ь						У	А	О	Л	Е
В						Р	Е	В	Е	Н
А						П	И	Ф	А	Г
Р						А	Г	У	И	О
Л						П	О	Л	О	З
О						С	Е	А	Т	А
Р						Э	П	Б		
						А	Р	Б	А	К
						С	Т	Р	О	К
						О	Т	Е	Л	
						Э	М	А	Н	У

**ПРИЗОВОЕ СЛОВО УЛЬТИМАТУМ**

Количество правильных ответов **80**

**ПОБЕДИТЕЛИ № 6**

- 23 Мерзлякова Елена Васильевна (г. Брянск)
- 58 Швердина Ольга Алексеевна (с. Овстуг, Жуковский р-н)
- 10 Ефименко Сергей Николаевич (д. Никольская Слобода, Жирятинский р-н)
- 19 Трутнов Владимир Алексеевич (г. Брянск)
- 11 Смирнова Надежда Владимировна (г. Брянск)

**ВНИМАНИЕ, КОНКУРС**

Условия участия в конкурсе:

1. Разгадайте сканворд.
2. Из букв в серых «звездочках» составьте слово («звездочка» № 1 – первая буква загаданного слова, «звездочка» № 2 – вторая буква и т.д.).
3. Пришлите разгаданное слово СМС-сообщением на номер:

8(910)230-41-61

(стоимость сообщения – согласно тарифам вашего оператора).  
4. Срок проведения: с момента выхода номера газеты, до 12.00 среды.

5. Приславшие правильные ответы примут участие в лотерее, которая пройдет в среду, в 12.05 посредством Интернет-программы «Генератор случайных чисел». В лотерее участвуют номера телефонов, с которых были присланы правильные ответы.

6. Победители конкурса: пять обладателей номеров телефонов, приславшие правильные ответы, выбранные посредством лотереи. На данные номера телефонов поступят звонки с телефона редакции.

Дополнительную информацию вы можете получить по тел. 8(903)819-22-19. *Желаем удачи!*

**ПРИЗ НОМЕРА:**



**5 призов по 100 руб.**

**Астрологический прогноз с 3 по 9 мая**

**ОВЕН (21.03-20.04).** Возможны перепады настроения. В середине недели не рассчитывайте на служебные успехи и понимание со стороны руководства. К выходным жизнь придет в норму, чему поспособствует любовь к авантюрам.

**ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).** Вас могут полностью занять домашние проблемы. Компромиссные решения окажутся хороши на работе и совершенно неприемлемы в семье. В выходные есть шанс спихнуть часть домашних проблем на старших родственников.

**БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).** Вы успеете сделать больше, чем запланируете, но постарайтесь не загружать себя чужими делами. В выходные, если во всех

вопросах вы будете настаивать на своем мнении, вероятны конфликтные ситуации с близкими людьми. Постарайтесь принять решение, устраивающее всех.

**РАК (22.06-23.07).** Коллеги, которые еще недавно настроенно относились к вашим инициативам, с удовольствием сбросят часть своей работы на ваши плечи. Практически решение многих проблем окажется вам по силам. В выходные возможны недоразумения с родственниками.

**ЛЕВ (24.07-23.08).** Вы можете столкнуться с бюрократическими проблемами. Не упускайте из виду даже самые незначительные мелочи. В выходные просто отдохните, чудите, развлекайтесь, так как это у вас здорово получается.

**ДЕВА (24.08-23.09).** Постарайтесь не форсировать события, это лишь нерациональное растрачивание сил. Постарайтесь сохранять душевное равновесие и учиться радоваться тому, что имеете, даже по мелочам. Оградите себя в выходные от ненужных встреч и бессмысленных споров.

**ВЕСЫ (24.09-23.10).** Вам будет везти, так что постарайтесь сосредоточиться на главном. С начальством лучше не общаться. Если вам захочется его покриковать, то ему – проверить качество вашей работы. Будьте доброжелательны. В выходные может сбываться давняя мечта.

**СКОРПИОН (24.10-22.11).** Вы будете молниеносно решать самые сложные и даже непреодо-

лимые задачи. Наступает период решительных действий. Всю неделю вам будут поступать интересные предложения в деловой сфере. В выходные могут ожидать проблемы и перемены в доме.

**СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).** Основную работу придется делать вам самому, объективно рассчитывая свои силы и возможности. Желание снять напряжение, срываясь на окружающих, следует давить в зародыше, иначе вы надолго испортите отношения с близкими и ничего не добьетесь.

**КОЗЕРОГ (22.12-20.01).** Не скрывайте от окружающих людей свои таланты и возможности. Если при этом вы не дадите эгоизму взять над вами вверх, то споры и размолвки обойдут вас

стороной. В вас могут проснуться совсем новые, неожиданные способности. В выходные постарайтесь не принимать опрометчивых решений.

**ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).** Достаточно напряженная неделя, которая позволит вам реализовать многоплановые возможности. Может поступить предложение новой интересной работы. Посвятите выходные обустройству своего дома.

**РЫБЫ (20.02-20.03).** Пришло время вашего расцвета. Но потратить его придется на трудовые подвиги. Новые знакомые предложат свежие идеи и откроют перед вами замечательные перспективы. В выходные используйте свое обаяние в интересах дела.

Даёшь молодёжь!

# КВН вернулся в Брянск

Не секрет, что без шуток и смеха наша жизнь превратилась бы просто в невыносимую и бессмысленную рутину. Но такому никогда не бывает, несмотря на то, что всю планету ощутимо «трясет» от неожиданно нагрянувшей пандемии. В нашем регионе вклад в сражение с напастью вносят представители известной всем Планеты КВН.

27 апреля на сцену ДДЮТ имени Ю.А. Гагарина вышли 15 заряженных позитивной энергией и задором коллективов, которые в дружеской обстановке разыграли призы Фестиваля официальной Брянской лиги КВН. Особенно порадовала география

участников, ведь в Брянск пожаловали не только коллективы учебных заведений областного центра, но и ребята из Почепы, Клинцов, Новозыбкова, а также соседи из Смоленска и даже Санкт-Петербурга.

Первую после длительной «карантинной» паузы игру организаторы приурочили сразу к двум юбилейным датам – 60-летию Международного Союза КВН, а также 80-летию Александра Васильевича Маслякова, который известен миллионам зрителей любимой игры без лишнего представлений. Стоит отметить, что газета «Брянский рабочий» в новом сезоне выступает официальным информационным партнером Брянской лиги, а на роль ее

редактора приглашен Руслан Новиков, капитан команды «Будем дружить семьями» из Высшей лиги клуба веселых и находчивых.

Более трех часов зрители наслаждались обилием шуток на самые разнообразные темы, актуальные для каждого из присутствовавших в зале, а потому членам жюри было непросто при определении победителя и призеров фестиваля. Смело можно утверждать, что награды были достойны все! Отдельные призы в номинациях «лучшая шутка», «лучшая миниатюра», «лучшая мужская роль» и «лучшая женская роль» были подготовлены редакцией «Брянского рабочего».

И все же награды нашли своих героев. Под овации зрительного зала кубок и диплом за победу в фестивале из рук Татьяны Кулешовой получил капитан команды Брянского государственного университета им. И.Г. Петровского «Кун Лао» Игорь Кабанцов. Второе место завоевали гости из Донецка – команда КВН «Делай вещи», а приз третьей степени отправился в северную столицу, куда его доставит дружина Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета имени С.М. Кирова «Вне дома».

Алексей КОРЕНЬКОВ.



## "Бессмертный полк онлайн" пройдет 9 мая 2021 года



онлайн



Принять участие в акции можно через:

сайт

[2021.polkrf.ru](http://2021.polkrf.ru)

ресурс "Банк Памяти"

[sber9may.ru](http://sber9may.ru)

мини-приложения "Бессмертный полк" внутри соцсетей

[vk.com/polkrf\\_app](https://vk.com/polkrf_app)
[ok.ru/app/polkrf](https://ok.ru/app/polkrf)

Как присоединиться к онлайн-шествию:

- 1 В личном кабинете введите фамилию, имя, отчество героя, его годы жизни.
- 2 Прикрепите фото героя и свое (не более 5 Мб). Фотографии можно редактировать.
- 3 Нажмите кнопку подачи заявки и следите в личном кабинете за ее статусом.

**! При подаче заявки до 10.00 7 мая** пользователь получит уведомление о времени прохождения героя в онлайн-шествии.

По вопросам работы ресурсов можно обратиться:

через раздел обратной связи в личном кабинете участника **8 (800) 20-1945-0**

© ТАСС, 2021. Источник: ООД "Бессмертный полк России".

ФОРМИРОВАНИЕ  
КОМФОРТНОЙ  
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

с 26 АПРЕЛЯ по 30 МАЯ

проходит онлайн-голосование по выбору общественных территорий и дизайн-проектов благоустройства на 2022 год



# СДЕЛАЕМ ГОРОДА КРАШЕ!

ГОЛОСОВАНИЕ ПРОХОДИТ  
В ОНЛАЙН-ФОРМАТЕ

В 5 МУНИЦИПАЛИТЕТАХ  
БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

- 1 – Брянск
- 2 – Клинцы
- 3 – Новозыбков
- 4 – Дятьково
- 5 – Унеча



КАК ПРОГОЛОСОВАТЬ?

На единой платформе  
голосования  
[ZA.GORODSREDA.RU](http://ZA.GORODSREDA.RU)

2 С ПОМОЩЬЮ  
ВОЛОНТЕРОВ

## Ищу семью



Наша редакция вместе с приютом «Второй шанс» продолжает специальную рубрику.

По хештегу #второйшанс можно найти всю информацию о приюте и его подопечных в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», «Инстаграм», «Фейсбук» и даже «Тик Ток». Также можно связаться с волонтерами по телефонам: 8-960-554-52-33 (Екатерина), 8-920-836-08-31 (Анна).

Немецкий пинчер Нейт подойдет, конечно, не каждой семье. И порода непростая, и сам Нейт особенный. Ему 6 лет. Привит, кастрирован, от паразитов обработан.



## Прогноз погоды

Дата	четверг, 29 апреля	пятница, 30 апреля	суббота, 1 мая	воскресенье, 2 мая	понедельник, 3 мая	вторник, 4 мая	среда, 5 мая
Осадки							
Температура воздуха ночью	<b>+8</b>	<b>+10</b>	<b>+5</b>	<b>+13</b>	<b>+7</b>	<b>+6</b>	<b>+8</b>
Температура воздуха днем	<b>+14</b>	<b>+15</b>	<b>+14</b>	<b>+17</b>	<b>+17</b>	<b>+12</b>	<b>+15</b>
Атмосферное давление	<b>751</b>	<b>744</b>	<b>745</b>	<b>747</b>	<b>736</b>	<b>743</b>	<b>744</b>

## НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

3 мая (4.00–12.00). Возможно обострение сердечно-сосудистых заболеваний.  
5 мая (10.00–14.00). Не исключены скачки давления, мигрень, эндокринные нарушения.

Областная еженедельная общественно-политическая газета  
Главный редактор  
КАДОМСКИЙ Алексей Алексеевич  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Брянский рабочий»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Брянской области.  
Серия ПИ №ТУ32-00331 от 23.12.2015 г.  
Материалы, оформленные такой линейкой, печатаются на правах рекламы  
Редакция публикует материалы, выражающие альтернативные точки зрения, не всегда разделяя мнения авторов. За достоверность информации несут ответственность авторы статей.

ТЕЛ./ФАКС РЕДАКЦИИ:  
8(4832) 74-30-36.

СЛУЖБА РЕКЛАМЫ  
тел. 74-30-36, 8-910-235-71-85  
E-mail:  
vikki002@bk.ru

Отпечатано в ГУП «Брянское полиграфическое объединение»  
Адрес: 241019, пр. Ст. Димитрова, 40  
Подписано в печать: 29.04.2021 г.  
по графику – 20.00  
фактически – 20.00  
Печатная офсетная.  
Объем – 4 п.л.  
Заказ – 1044.  
Цена свободная.

12+

Подписной индекс П 1942

Тираж – 10057 экз.

Адрес учредителя и издателя:  
241050, г. Брянск, ул. Горького, 23  
Адрес редакции:  
241050, г. Брянск, ул. Пролетарская, 68.  
E-mail: gazeta1917@gmail.com

Номер набран и сверстан в ООО «Брянский рабочий».